

《愛要及時》黃小芸

我認為的中國人，大多都是性格非常含蓄，不會明確地表達自己的心意和想法，至少在我身上就是這樣的。但我仍然認為我們要大聲說出心中所想，否則很可能會後悔。

以我來作例子，我是一個十分內向，不懂怎樣去表達自我的人，常常會做出和自己想法完全相反的事，因此錯過了很多。我有一個從小玩到大的朋友，我們的相處模式就像家人一般，我們都因為性格原因而走到一起，但我們也會因為小小的一件事而吵架，而我們倆都不懂得表達自己，所以吵架的方式就是冷戰，但這樣的方法並不能解決問題，所以最後我們就走遠了。我想，如果我們都勇敢地說出一句我錯了，對不起，給對方一個台階，再好好地坐下來聆聽對方的心聲，解決問題，我是否還能在一起玩？結果是否會改變呢？

和家人的相處中也一樣，我想大多數人都因為與家人的關係太熟，在說一些感謝的話時都會顯得很尷尬。我們是不是很久沒有跟家人說一聲我愛你。我其實特別羨慕一些小朋友，他們很純真，無論做什麼，別人都會說很可愛。我小學時，天天對媽媽說我愛你，還要跟媽媽親親抱抱，但長大後，我只會一個人把自己鎖在房間裏，雖然內心很想回到小時候，但總覺得很尷尬。

其實我們都應該及時地表達自己的愛，否則最後可能會後悔，我們的人生就只有一次，勇敢一點又何妨？愛不及時說出來，那要等到什麼時候才說？不

要等到最後才來後悔。當然我以前雖然也不說這麼肉麻的話，但是我現在也在改變。希望我們都是勇敢的人，勇於說愛的人。

老師點評：

- 通過個人在交友的經歷，在與家人相處的觀察體會，表達對愛要及時的體悟，所選例子能引發共鳴，立意明確。
- 如可從更多角度或以例子深化體會更佳。